

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский колхозник



Среда
18 июня 1941 года
№ 74 (1406)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

О военном обучении осоавиахимовцев летом

Генерал-майор авиации П. КОБЕЛЕВ, председатель
Центрального совета Осоавиахима СССР

Лето предоставляет исключительные возможности для практического обучения членов Осоавиахима военному делу. Перед организациями Осоавиахима стоят в связи с этим большие задачи.

Прежде всего нужно закрепить первые успехи массового военного обучения, проведенного зимой и весной этого года. Многие осоавиахимовские отряды уже успешно закончили первую ступень подготовки «ворошиловских стрелков» и «ворошиловских всадников», научились стрелять в тире из малокалиберных винтовок, изучили основы уставов Красной Армии, научились ходить на лыжах, владеть противогазом, метать гранаты, действовать в бою в составе отделения.

Теперь нужно продолжить это военное обучение, повысить огневую подготовку осоавиахимовцев, научить их метко стрелять из боевых винтовок и пулеметов — не в тире, а на полевых стрельбищах, в обстановке, максимально приближенной к боевой.

Лето должно быть всемерно использовано для повышения физической закалки, выносливости и ловкости осоавиахимовцев. Этого легко достигнуть, если члены Осоавиахима не ограничатся сдачей норм на значок «Готов к труду и обороне» 1-й ступени, а будут тренироваться к сдаче норм «Готов к труду и обороне» 2-й ступени и в своей тренировке уделять больше времени военизированным видам физической подготовки. Для этого они должны регулярно проводить занятия в полевом городке, в котором они должны будут научиться преодолевать различные препятствия (высокие заборы, изгороди, рвы, канавы), переплывать под проволочными заграждениями, ходить по бревнам (бумам) и т. п.

Большое значение для подготовки бойца имеет умение преодолевать водные препятствия. Каждый осоавиахимовец должен уметь хорошо плавать и как минимум проплыть 300—400 метров в спортивном костюме и не ме-

нее 50—70 метров в одежде с винтовкой. Нужно провести ряд занятий по преодолению водных преград с наведением простейших переправ и решением тактических задач по преодолению водных преград.

Большое значение для подготовки бойца имеет умение совершать пешие марши. За это лето все учебные отряды Осоавиахима должны совершить несколько пеших переходов, надо уметь пройти 35-километровую дистанцию в срок не более 8 часов, при этом один километр из них пройти в противогазах. Каждый участник такого похода должен иметь при себе оружие, противогаз и походный мешок весом в 8 килограммов.

Всемерно совершенствуя огневую и физическую подготовку, осоавиахимовские отряды должны летнее время использовать для изучения тактики современного боя и особенно ближнего боя.

За лето мы должны особенно тщательно отработать приемы штыкового боя, метание гранат из всех положений: лежа, с колена, стоя, с разбега и т. п.

Каждому отряду Осоавиахима предстоит последовательно и тщательно отработать боевые темы программы: отделение в разведке, отделение в обороне, отделение в наступлении, атака отделения.

Военную учебу осоавиахимовцы должны вести в любую погоду, ночью и днем, на полях, в лесу; проживающие в горных районах должны научиться отлично действовать в горах. Учиться нужно только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Особое значение приобретает в летнее время работа лагерей Осоавиахима. Выход в лагерь надо всемерно использовать для повышения боевой подготовки осоавиахимовцев.

Летние военные занятия должны научить осоавиахимовцев преодолевать трудности боевой и походной жизни, воспитывать в них решительность и волю к победе.

было решено продолжить ее, в связи с чем в г. Чите с 28-го мая вновь состоялись встречи обеих делегаций, в результате чего в весьма дружественной атмосфере были полностью устранены вышеуказанные технические затруднения и решено снова начать работу на местности с 27-го июня 1941 года.

г. Чита, 14 июня 1941 года.

Замечательный почин народа

По 13,4 кубометра

Я на трассе работаю 15-й день. В первое время со мной работали разные люди и нормы мы еле еле выполняли. А когда я стал работать бесменно с тов. Агаповым, дело пошло лучше. Мы с ним за 8 рабочих дней в среднем вынесли на трассу земли по 20 кубм. В первый день декадника мы взяли обязательство сделать земляных работ 25 кубм. И это выполнили — сделали земляных работ 26,75 кубометров, вместо нормы 9,2 кубм.

И. Зотов,
колхоз имени Жданова.

1-й день декадника

Из колхоза «Красный кустарь» работает 16 человек, 3 лошади, за один день сделано земляных работ 91 кубометр.

Члены колхоза «Красный серп» (22 человека) вынесли земли 101 кубометр, на лошадях вывезено 400 кубометров песка.

Колхоз «Победа» работает 26 человек, сделано за 15 июня 106 кубометров земляных работ.

Два курсанта из колхоза «Путь к социализму» сделали булыжной мостовой 40 кв. метров.

Всего из этого колхоза работает 40 человек, сделано 165 кубометров

Из «Красного молота» работает 36 человек, сделано 145 кубометров.

Политрук А. Небукин.

Лучше руководить строительством мостов

На мосту через овраг Чуварлей работает 7 человек из колхоза «Красный штурмовик». Дело здесь подвигается медленно и главное из-за того, что нет ни леса, ни веревок, ни гвоздей, ни досок, козлы сделаны кое как.

Для того, чтобы забивать сваи, необходимо иметь доски (сделать хомут на сваи), но их не имеется. В результате, производительность низкая, люди не работают, а только мучаются. За декаду они забивали 6 свай. Тогда как эту работу можно было сделать в два дня.

Технорук тов. Архангельский недостаточно помогает в строительстве моста. Придет, посмотрит, а конкретных мер к устранению недостатков не принимает. В. Черняев.

ПРИКАЗ № 14

За отличившуюся работу на строительстве
шоссейной дороги Горький—Арзамас—
Кулебаки премировать:

Звенья: А. Е. Панюшкина, норму выполняет на 250 процентов; Ф. В. Ширшова — на 302 процента, А. Ф. Власова — на 301 процент.

М. Н. Суханова нормы на земляных работах выполняет на 300 процентов, Василия Васильевича Суханова — колхоз «Красная заря».

С. И. Малянова, А. Т. Ульянина, М. М. Бескова — колхоз «Спартак».

Звено из комсомольцев, старший звена Ф. Ф. Ткачев — колхоз имени Ленина.

Начальник строительного участка
по Вадскому району В. МИНЕЕВ.

Народная инициатива

В первый день декадника на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки из нашего района работало 5208 человек, 404 лошади.

Большинство руководителей колхозов по государственному стеснились к этому важнейшему мероприятию: заблаговременно подготовили рабочее место и умело расставили силы.

Колхозники, приехавшие на трассу, полностью отдадут свои способности и умение. Особенно дружно работали члены сельхозартеля «Выстрел», председатель тов. Макаров. Они в первый день декадника закончили все земляные работы, при высоком качестве.

Хорошо работают члены колхозов: «Ударник I», «Ильич», «Спартак», «Строитель», имени Сталина, «9-е января», «Красная заря».

Такие стахановцы, как Алексей Федорович Власов, Василий Васильевич Суханов в первый день вынесли на трассу земли 23 кубм, норму выполнили на 210 процентов.

В. И. Агапов, И. А. Зотов, колхоз имени Жданова, вынесли 26,75 кубм. На 200 процентов выполнили нормы М. М. Бесков, А. Д. Ульянин, С. И. Малянов (д. Сосновка).

Мостовщики-курсанты из колхоза «Путь к социализму» Семен Андреевич Алимов, Сергей Иванович Галкин, вместо нормы 15 квадратных метров, замостили по 20.

Большую помощь оказали служащие райцентра. Например: тт. Черняев, Пичугин, Усачев и другие на строительстве моста забивали за день четыре сваи.

Хорошо работали товарищи из уполнаркомзага, райфо и средней школы.

Но имеются и такие факты,

где отдельные руководители колхозов и строительных участков сорвали работу. К таким относятся: председатель колхоза «Память Чкалова» тов. Шабанов, вместо того, чтобы организовать работу, занялся пьянкой, начальник участка Микунев не обеспечил организованный выход на трассу.

Безответственно отнеслись к организации людей руководители колхозов «Красный луч» — Вашуркин, «Безбожник» — Шорников. Рабочая сила приехала поздно, а на второй день не выехало ни одного человека.

Следует отметить, как недостаток, — это на участке колхоза «Память Ленина» в первый день декадника работало 510 человек, рабочая сила была расставлена неправильно, работала скопом, в результате — низкая производительность труда. Хуже того на второй день выход на трассу сорвали.

Работали скопом и недоброкачественно, за исключением одного звена, в колхозах имени Жданова и «20 лет РККА».

За брак в работе с участка колхоза «20 лет РККА» тов. Микунев пришлось снять с работы.

Руководители строительных участков и колхозов должны организовать все силы на строительство дороги и особенно, где еще много трудоемких работ — это: Стрельский, Крутомайдарский, Елховский.

Чем скорее мы закончим строительство дороги, тем легче будет выполнять пропущенные и другие сельскохозяйственные работы.

Начальник строительного участка В. Минеев.

Колхоз „9-е января“ закончил мощение дороги

13 июня колхоз «9-е января» полностью закончил мощение дороги своего участка на пло-

щади 300 погонных метров. Председатель колхоза Ф. Тюрин.

Великий пролетарский писатель

К 5-летию со дня смерти А. М. Горького

Рисунок К. Теодоровича.

Фотохроника ТАСС.



Алексей Максимович Горький.

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький, — писал В. И. Ленин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих-революционеров, борцов за но-

вую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лик земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготовившейся тогда заправилами капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски убили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

И. Шифман.

Внесли наличными

Члены колхоза имени Крупской, Яблонского сельсовета, подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 4375 рублей, внесли наличными 4275 рублей.

М. Тарасов.

Полностью сдали шерсть в госпоставки

Колхозы, колхозники, рабочие, служащие и единоличники Борисопольского сельсовета полностью сдали шерсть в госпоставки за 1941 год.

Колхоз «Ударник I» после выполнения госпоставок всю шерсть продал государству.

Аннин.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредотачивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду че-

го и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

ЗА РУБЕЖОМ

Мобилизация женской рабочей силы в Англии

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Лондоне опубликовано распоряжение министерства труда и национальной повинности, согласно которому женщины, являющиеся подданными союзных с Англией стран и проживаю-

щие в настоящее время в Англии, должны будут пройти регистрацию наравне с английскими женщинами. За неявку виновные будут подвергаться тюремному заключению сроком до 3 месяцев или денежному штрафу в размере 100 фунтов стерлингов.

Присоединение Хорватии к пакту трех держав

БЕРЛИН, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, сегодня в 12 часов в Венеции Анте

Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

Совещание у Коноэ о положении сельского хозяйства

ТОКИО, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, 14 июня в резиденции премьер-министра Коноэ состоялось совещание руководителей правительства с представителями 12 префектур Японии, посвященное вопросам сельского хозяйства. На совещании обсуждались вопросы увеличения продукции сельского хозяйства, обеспечения сельского хозяйства рабочей силой и др.

Выступивший на совещании представитель префектуры Гифу предложил ввести систему при-

нудительного закрепления рабочих в сельском хозяйстве с тем, чтобы воспрепятствовать их уходу в города.

ТОКИО, 15 июня. (ТАСС). Газета «Йомиури» сообщает о сокращении потребления мяса в Японии. Как указывает газета, в прошлом году в Токио ежемесячно продавалось 44.538 туш рогатого скота и 118.881 — свиных. За пять месяцев (январь — май) текущего года было продано 16.140 туш рогатого скота и 7.517 свиных туш.

Англичане заняли Сайду

БОРДО, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас — ОФИ, ввиду усилившегося обстрела с английских кораблей французский гарнизон вынужден был эвакуироваться из Сайды (Сидон). Английская

мотомеханизированная колонна, наступающая из Ирака, заняла Абу Кемаль.

Агентство Гавас — ОФИ сообщает, что французские военно-воздушные силы в Сирии получили новые подкрепления.

Колхозы Мечетинского района, Ростовской области взяли обязательство в 1941 г. получить урожай зерновых в 120 пудов с га. Вдоль на урожай хорошие.

Фото А. Братолобова.

Фотохроника ТАСС.



Председатель колхоза М. И. Вощин (слева) и бригадир полеводческой бригады № 2 К. А. Гусаков осматривают и измеряют озимую пшеницу.

Вести с полей

В колхозах Ивашкинского сельсовета приступили к подъему паров: в «Безбожнике» вспахано 137 га, в «Красном двигателе» — 120 га.

А. Червяков.

Все колхозы Зеленогорского сельсовета заняты на прополке озимых посевов и подъеме паров.

«Красногорец» из плана 160 га вспахал 120 га, «Красный плотник» вспахал 60 га, «Ильич» — 22 гектара.

До сего времени не приступил к вспашке паров колхоз «Красный штурмовик».

Председатель сельсовета

А. Мараханов.

В сельхозартели «20 лет РККА» поднято паров 120 га (план 190). С 16 июня переключились на прополку озимых и боронование картофеля.

Агроном В. Ханугин.

Члены колхоза «Путь к социализму» приступили к прополке озимых посевов и посадке огурцов. Прополато 20 га пшеницы «Гибрид».

М. Харитонов.

Колхоз имени Жданова, Лопатинского сельсовета, 14 июня на площади 320 га полностью закончил подъем пара.

Председатель колхоза

В. Лысов.

Сельхозартели «12 декабря», «Кооператор», имени Молотова, Яблонского сельсовета, приступили к подъему паров и прополке клевера.

Не приступили к прополке и вспашке паров в «Красной Поляне» и имени Крупской.

Секретарь сельсовета

М. Тарасов.

Отв. редактор Н. В. Леонтьев.